

# 抢搭“生命桥” 解救被困群众

冰城公安风雨中筑起生命救援线

## 一家三口被困

### 五常民警全力救援

“110吗？快来救救我们吧，水已经上炕了，我们家3口人出不去了！”

8月4日夜间，因连续强降雨，造成五常市部分区域大面积积水。23时许，指挥中心接到五常镇刘秀屯王某祥报警，其所居住的平房被洪水围困，一家3口被困，情况十分危险。接到指令后，五常市诚信派出所所长梁广立即带领3名民警赶到现场救援。因该户地势低洼，湍急的洪水已经将该户大门堵死，根本无法打开。身形矫健的宋先文几次尝试翻进院均未能成功。梁广当即联系消防救援大队，以最快的速度架起消防云梯，民警和消防员攀梯上墙，成功进入王某祥家中，将其一家3口营救出来。



涉水救人。

平村村民孟大哥被洪水冲走，情急之下他紧紧抱住了一棵大树，给民警打来了求助电话。

民警从其颤抖的声音中听出，情况十分危急，树木随时可能折断，孟大哥随时可能被冲走。

民警黄昱明和辅警张强立即赶往所在地点。在靠近大树20米区域，水深近2米，水流湍急，铲车也无法靠近。民

警拉着救生绳一次次向前行进，眼看洪水已经快淹到民警的颈部。于是，民警叫来熟悉地形的村民，在村民指引下变换路线，一次次前行，一次次又被洪水冲回。

最终历经3小时，民警终于将孟大哥救下，坐在铲车上的孟大哥对民警连连道谢，而民警黄昱明、辅警张强又继续投入到救助工作中。

## 村民抱树求生

### 尚志民警英勇施救

8月2日20时许，尚志市乌吉密乡和

# 水中逆行 救援有我



## 市场监管

# 严禁哄抬价格 严格明码标价

市场监管部门全面加强汛期价格监管

## 本报讯(记者 李佳琪)

为加强重要民生商品和防汛物资价格监管，全力保障重要民生商品、防汛救灾物资市场价格稳定，按照市市场监管局防汛救灾期间价格监管工作提示要求，近日，各区县(市)市场监管局组织执法人员开展了辖区市场检查，确保辖区内汛期市场价格秩序稳定。

五常市市场监管局制发《五常市市场监督管理局关于防汛期间市场价格行为提醒告诫书》，部署各市场监管所加强防汛期间重要民生商品和防汛物资市场价格监管。同时，重点对百姓日常所需的米面油肉蛋菜等重要民生商品及防汛用品市场价格进行检查。目前，检查相关经营业户156家，未发现价格违法行为。

尚志市市场监管局对辖区购物商城、大型商超，违法违规行为。

## 隐患排查

# 加固牌匾广告 加强道桥检查

哈市全面开展风险隐患排查和治理

## 本报讯(记者 霍亮)

截至目前，哈市城管领域各行业应急预案已全部启动，严格落实局领导带班、行业部门24小时待命的应急工作状态，共配备管理人员2700余人、抢险机械设备1100余台套、车辆180余台、抢险物资1500余吨(砂石、编织袋等)，在确保行业安全的同时如遇突发险情能够及时处置。

在桥梁安全方面，哈市道桥部门已对太阳岛内斜拉桥、江北小桥、安利桥等7座桥梁进行检查，并持续加强观测；对下穿式地道桥水位标尺进行检查，加强保健路隧道桥、八区地道桥等重点下穿式地道桥的巡视值守，保障灾害天气下隧道机电、管线正常运行；安排固定班组

# 安全疏散

▲8月4日晚，延寿县境内蚂蚁河河水上涨导致部分居民被困，涉水路面长达16公里，最深处水位达3米以上。哈尔滨市消防救援支队延寿大队联合当地政府、公安、应急等部门成功转移被困群众261人。 刘略 本报记者 王铁军

# 冲在一线

▲8月2日至8月5日，尚志市鱼池乡遭遇汛情，林区公安局亚布力分局鱼池派出所所长姚新光带领全体警员冲锋一线，开展全面摸查，进行河道巡查、转移避险、灾害预警。在处理完辖区险情后，姚新光才得知自家的房屋已被洪水冲毁。 王翠 本报记者 王铁军



冒雨守护

▲“把孩子交给我吧，我抱他到安全的地方！”8月4日晚，强降雨导致双城区金城乡金河村王暖屯部分村民家中进水，10余名村民被困，双城公安分局金河派出所民警接到警情后，立即赶赴现场将被困群众安全转移。民警涉水逐户排查，或背或扶，将受困群众及时转移到安全区域。图为民警接过一位年轻母亲手里的孩子，紧紧抱在怀里，安全护送至警车上。 王立春 本报记者 王东

开钩机堵缺口、冒险下水救人，他们的壮举感动全网

# 两个东北汉子 各获1万元奖励

## 本报讯(记者 康福柱)

五常市一位村民开钩机堵缺口被冲走，危急时刻，同村另一位钩机司机冒险下水营救。连日来，两人的壮举赢得一片赞誉。8月7日，阿里公益天天正能量联合《新晚报》用20000元正能量特别奖，向凡人英雄致敬。

8月4日，五常市安家镇铁西村村民董明亮和赵永利开着钩机堵缺口时，赵永利所在位置突然下陷，钩机瞬间陷了下去，赵永利也掉进了湍急的水中。危急时刻，董明亮找来了一个救生圈，冒险下水营救赵永利，在水中艰难行进了100多米，终于将赵永利救了上来。事后他们说：“这就是咱东北爷们儿该干的！”“虽然劫后余生，但我们不后悔，保卫家园，我们尽力了！”8月6日、7日，哈尔滨日报社会媒体平台对此进行了报道，引起广大读者的关注和点赞。

《新晚报》携手阿里公益天天正能量平台，决定授予赵永利和董明亮“天天正能量特别奖”荣誉证书及20000元奖金。

阿里公益天天正能量

# 严禁哄抬价格 严格明码标价

市场监管部门全面加强汛期价格监管

## 本报讯(记者 李佳琪)

为加强重要民生商品和防汛物资价格监管，全力保障重要民生商品、防汛救灾物资市场价格稳定，按照市市场监管局防汛救灾期间价格监管工作提示要求，近日，各区县(市)市场监管局组织执法人员开展了辖区市场检查，确保辖区内汛期市场价格秩序稳定。

通河县市场监管局组织执法人员在辖区范围内开展防汛物资拉网式检查，重点检查水泵、发电机、雨衣等防汛物品，猪肉、蔬菜、米、面、油等农副产品，以及生活用品、药品等防汛抗洪用品和防汛物资，严厉打击各种借洪灾之机，兜售假冒伪劣和逾保质期食品药品、消费欺诈、以次充好、以假充真等扰乱市场经济秩序、损害群众利益的违法违规行为。

尚志市市场监管局对辖区购物商城、大型商超，违法违规行为。

# 加固牌匾广告 加强道桥检查

## 隐患排查

# 加固牌匾广告 加强道桥检查

哈市全面开展风险隐患排查和治理

## 本报讯(记者 霍亮)

截至目前，哈市城管领域各行业应急预案已全部启动，严格落实局领导带班、行业部门24小时待命的应急工作状态，共配备管理人员2700余人、抢险机械设备1100余台套、车辆180余台、抢险物资1500余吨(砂石、编织袋等)，在确保行业安全的同时如遇突发险情能够及时处置。

在桥梁安全方面，哈市道桥部门已对太阳岛内斜拉桥、江北小桥、安利桥等7座桥梁进行检查，并持续加强观测；对下穿式地道桥水位标尺进行检查，加强保健路隧道桥、八区地道桥等重点下穿式地道桥的巡视值守，保障灾害天气下隧道机电、管线正常运行；安排固定班组

对容易积水的桥梁进行机动巡查，确保发现隐患第一时间封闭交通，保证安全度汛。

在道路安全方面，哈市园林部门加强巡视排查，对可能倒伏的树木进行警示并加固，发现倒伏树木及时处置。此外，一旦发现路面塌陷或检查井井盖严重破损、丢失等问题，先行围挡并第一时间通知产权单位进行处置。

在户外牌匾广告及照明设施安全方面，哈市市容部门指导各区和有关单位加强巡视和管理，对户外广告、牌匾标识、落地牌、临时搭建物、城市照明设施等做好加固、围挡和维护，杜绝户外广告、牌匾标识、灯具、线缆脱落、闸箱漏电等安全隐患，保持各设施安全牢固、完好。